

经过沧州救助部门人员的努力，流落沧州12年的“刘丽梅”找回了自己的真实身份，并在众人帮助下回到阔别20年的家——

跨越700多公里的暖心护送

本报记者 姚连红

3月4日下午，在山西省运城市救助管理站，63岁的王丽梅终于见到了阔别20年的家人。12年前，王丽梅流落到沧州并落户成特殊的“市民”。前几天，沧州市救助管理站工作人员经过多方努力，终于帮她找到家人，并护送她返回家乡。

流浪女子成特殊沧州“市民”

2013年9月，一名50多岁、蓬头垢面、衣着单薄的女子被民警送到沧州市救助管理站。工作人员发现，女子疑似患有智力障碍，无法说出家在哪里，只说自己叫“丽梅”。

通过女子的口音及只言片语，工作人员判断她应该是住在山西、陕西附近。大家用这仅有的线索多方查找，一直没有找到女子的家人。

常规询问陷入了僵局，公安部门反馈的DNA、人像比对结果也不相符，各类平台发布的寻亲公告同样没有消息。随后，女子被安置到定点医院进行治疗和生活。

为了让这名长期找不到家人的女子能享受到当地医保等相关政策，救助部门决定为女子“落户”。这名女子便以“刘丽梅”的名字办理了身份证并落了户，成为一名特殊“市民”。

尽管“刘丽梅”的生活得到了改善，但救助人员一直没有放弃为她找家的念头。工作人员进



王丽梅(左二)见到家人后露出笑容

一步扩大寻亲范围，创新寻亲方式，持续为落户安置人员开展寻亲工作。

多方努力帮她找到山西家人

功夫不负有心人。今年2月底，“缘梦公益王曙工作室”传来一个好消息：“刘丽梅”与山西运城走失人员王丽梅的照片高度相似，身份信息与前期获得的线索也相符。沧州市救助管理站工

作人员立即联系运城救助管理站工作人员，并与王丽梅亲属及时进行身份信息核对。

“就是她！没错，已经走失20年了，我以为这辈子都见不到她了……”王丽梅的丈夫激动地说。原来，“刘丽梅”真名叫王丽梅，山西运城人，年轻时就患有精神障碍。2005年的一天，她离家后再也没有回去。一家人通过各种方法寻找了很多年，一直没有结果。2015年，王丽梅的户籍信息被注销。

跨越700多公里女子与家人团圆

经过商议，沧州市救助管理站工作人员决定乘坐高铁送王丽梅回家。3月4日8时许，3名工作人员到定点医院接王丽梅回家。听说要回家，她露出了笑容，脚步比以往轻快了许多。历时8个小时，跨越700多公里，他们终于抵达山西省运城市。走出车站看到当地城市的标志性建

筑后，王丽梅异常兴奋地说：“有点熟悉。”随后，他们来到山西省运城市救助管理站。

此时，王丽梅的丈夫和儿子已早早从家赶来等待。丈夫看到20年未见的妻子，激动得红了眼眶：“你终于回来了！看，儿子都这么大了。你当时离开家时，他才10多岁……”虽然王丽梅无法正常交流，但从她的笑容大家能看出来，她想回家，想念家人。

得知这些年来沧州市救助管理站一直照顾和帮助王丽梅，她的丈夫一再道谢。当工作人员离开时，王丽梅一直站在门口，目送他们走出很远。(为保护当事人隐私，文中刘丽梅、王丽梅均为化名。)

扫码看视频 新闻料更多

沧州救助部门人员送流浪女子回到阔别20年的家乡……请用手机扫描二维码，观看相关视频。



河间一女子跟家人赌气把自己“气晕”了

医生：患者为糖尿病高血糖高渗性昏迷

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 王贺 梁爽)近日，河间一名女子跟家人赌气后不肯好好吃饭，结果突然昏迷。医生检查后发现，这名女子血糖很高但从未干预过，再加上跟家人生气、拒绝进食等因素，造成血糖急剧升高，导致昏迷。

河间这名女子10多年来一直血糖高，但从不在意，也没有采取任何干预措施。前段

时间，她因琐事跟家人赌气，情绪变得很不好，还拒绝进食。两三天后，这名女子突然昏迷，被家人紧急送到沧州市中心医院河间分院接受治疗。

医生得知患者的情况后，立刻给她测量指尖血糖，但因数值过高无法显示测量结果。医生又紧急给这名女子测量了静脉血糖，发现她的血糖已高达68毫摩尔每升，远远超过

正常值范围。医生判断，患者为糖尿病高血糖高渗性昏迷。

医院内分泌科医生立刻为患者采取了补液、补碱、纠酮、降糖等措施，密切监测患者情况。8个小时后，患者血糖降到了28毫摩尔每升。

待患者病情稳定后，医生询问得知，她已出现视物模糊、双脚又麻又凉、头晕乏力等不适症状。医生告诉这名女

士，由于她10多年来不在意自身的高血糖情况，已经出现了视网膜病变、肾病等合并症。经对症治疗，这名女子的血糖已降到约10毫摩尔每升，目前仍在医院接受综合调理。

医生表示，一旦确诊患上糖尿病，应规律使用降糖药物，及时调整饮食结构和生活习惯，注意监测血糖，一旦身体出现不适症状，应及时就医。

运河区天成社区 宣传健康知识

本报讯(记者 崔春梅)近日，运河区西环街道办事处天成社区请来医生志愿者，举办健康科普讲座。

活动中，志愿者围绕女性常见疾病、女性两癌防治、生殖保健等，向居民普及健康知识。志愿者对常见疾病的防治进行科学指导，让居民进一步了解到日常保健的重要性。

老人赶集丢包 摊主拾金不昧

本报讯(记者 李婉秋)近日，家住市区的张女士去集市买菜时，不慎将钱包遗落。最终，拾金不昧的摊主将钱包还给张女士。

几天前，60岁的张女士路过一处摊位时，看到摊上的黄瓜比较新鲜，便挑选了一些。因为着急离开，她竟将钱包遗落在菜摊上。

包里面有现金、身份证以及医保卡等证件，丢了还得去补办证件。张女士很着急，赶忙原路返回去找包。当张女士赶到之前买黄瓜的摊位时，摊主主动问她是不是丢了钱包。仔细核对钱包内物品后，摊主确认张女士就是失主，立刻将钱包还给她。

讲诚信 树新风

任丘市市场监督管理局 查获143瓶侵权假冒白酒

本报讯(记者 姚连红)近日，任丘市市场监督管理局针对酒水饮料市场开展暗查行动。执法人员在任丘市3家烟酒店一举查获侵权“古井贡酒 年份原浆”白酒143瓶，涉案金额达1.296万元。

执法人员经初步走访摸排，锁定3家涉嫌销售侵犯“古井贡酒年份原浆”白酒注册商标专用权的烟酒店。为防止商家隐匿证据、躲避检查，执法人员缜密筹划，集中行动。在白酒厂家工作人员的协助配合下，执法人员在任丘市3家烟酒店经营场所和库房内一举查获

假冒“古井贡酒 年份原浆”白酒143瓶，涉案金额达1.296万元。

经查，违法商户在2024年11月上旬从上门推销的人员处低价购入“古井贡酒 年份原浆”白酒，没有查验供货商的营业资质、证照材料。执法人员现场检查了当事人的经营场所和库房，当场对涉案物资实施扣押的行政强制措施。目前案件正在办理中。据悉，查获的假冒商品将在“3·15”消费者权益保护日等宣传日、宣传周期间集中展示后，按照程序统一销毁。



近日，在盐山县纪委监委、盐山县委宣传部、盐山县妇联举办的文艺汇演中，开设了诵读廉洁誓词、廉洁家风承诺墙签名等环节，倡导大家做廉洁家风的传播者。王洪胜 摄